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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA
DA SERRA DA IBIAPABA

Aos 05 dias do mês de Fevereiro de 2014 às 09:00, estiveram reunidos no Auditório do
Centro de Formação- CEMFORP no município de Tianguá, os membros do Comitê da
Bacia Hidrográfica da Serra da Ibiapaba, que assinam a presente ata. A reunião foi aberta
pela presidente do CBH Serra da Ibiapaba Judite Araújo, com um momento de oração e
teve como pauta: Apresentação da Associação Caatinga. Apresentação da Operação e
Monitoramento do Açude Jaburu e Informes do CBH. Pedro Florindo representante da
Gerência Regional de Crateús fez a apresentação do palestrante Dr. Ewerton Torres Melo
gerente  da  Reserva  Particular  do  Patrimônio  Natural  Serra  das  Almas  localizada  em
Crateús. O coordenador na Reserva Natural  Serra das Almas, Ewerton Torres iniciou
apresentando a Associação Caatinga criada em 21 de Outubro de 1998 e que tem por
missão  conservar  a  biodiversidade  da  caatinga.  A  Associação  desenvolve  o  projeto
Caatinga Preservada. Segurança Hídrica e Emissão Evitada de Carbono no Semi-árido,
destacando ser a RPPN Serra das Almas um modelo de conservação para a caatinga.
São 6.146 hectares de área protegida, que resguardam três nascentes e espécies da
fauna  e  flora  ameaçadas  de  extinção.  Falou  sobre  a  importância  das  unidades  de
conservação como APP, APA, Reserva Legal, RPPN, Parques Nacionais etc., e que no
Ceará estas unidades ainda são poucas. Em seguida apresentou os eixos programados
pelo projeto que são: Educação Ambiental e Pesquisa na área de botânica, produção de
cartilhas e capacitação de docentes. No eixo de tecnologias sustentáveis, destaque para
produção  de  mudas  com  86.000  em  2013,  estas  mudas  são  plantadas  na  reserva.
Desenvolvimento  da  meliponicultura  junto  aos  agricultores  do  entorno  da  reserva.
Cisterna de placas, compostagem, recomposição florestal,  queimada controlada, fogão
ecoeficiente e elaboração do plano de microbacia. Finalmente destacou que a Reserva
Serra das Almas é certificada pela UNESCO e que a Associação caatinga auxiliou a
criação de 10 RPPN, elaborou Plano de Manejo para 5 RPPN e mantém 2 RPPN. Sr. Luis
Alberto representante da CAGECE questionou a venda e/ou troca de esterco da região de
Crateús  por  rapadura  da  Serra  e  que  este  esterco  poderia  ser  aproveitado  nestes
projetos. Xixico agricultor de Croatá esclareceu que já trabalhou na região e que o solo é
rico, portanto não precisa de matéria orgânica. Carlos Dias complementou que são solos
argilosos tipo podzolos com altos teores de NPK. Ewerton encerrou sua palestra falando
sem entrar em detalhes, sobre o projeto Aduba Sertão que trabalha na região. Judite
solicitou a palavra para apresentar a Dra. Rute que trabalha na regional da saúde na área
de Vigilância Sanitária e Ambiental. Dando prosseguimento, Pedro Florindo apresentou o
Dr. Humberto Azevedo para falar sobre a operação do açude Jaburu I e que esta ação é
uma prestação de contas com o CBH sendo feita em todas as reuniões. Luiz Alberto disse
que o volume é importante mas que não devemos esquecer a cota, pois a CAGECE já
mudou  três  vezes  as  estruturas  de  captação  em função  do  rebaixamento  do  açude.
Humberto informou que dia 4 de fevereiro a cota era de 706,36 com 57 milhões de m³
acumulados,  e  que  a  capacidade  total  do  jaburu  é  de  136,76  milhões  de  m³.  Como
terceiro  momento  da  reunião,  a  presidente  Judite  abordou  o  Dia  Mundial  da  Água  e
Energia que será em 22 de Março e solicitou da COGERH apoio logístico bem como
sugeriu que todos os municípios realizassem algum evento alusivo ao dia. O Sr. Jaime
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Gomes  representante  do  Poder  Público  Municipal  de  São  Benedito  apresentou  o
documento do Pactos das Águas. Falou que este documento está arquivado e que ele
contém todas as ações pertinentes ao CBH da Serra da Ibiapaba. Luiz Antônio denunciou
a canalização dos rios e sugeriu  a mobilização das escolas, que podem ser  grandes
aliadas.  O representante  do  ICMBIO sugeriu  a  formação  de  uma câmara  técnica  no
CBHSI para elaborar um plano de ação simples e exequível, pois planos complexos são
bonitos mas não são executados. Retomando a discussão do dia Mundial da Água, Pedro
Florindo  sugeriu  que  cada  município  elabore  seu  plano  de  atividades.  Sr.  Domingos
Felinto  representante  do  poder  público  municipal  de  Croatá  sugeriu  a  realização  de
seminários em cada município com apoio da COGERH. Finalmente os representantes dos
municípios apresentaram ações a serem realizadas dia  22  de Março com a seguinte
programação. Croatá: caminhada dia 22. São Benedito: palestras, excursão educativa e
ato público durante a semana. Carnaubal: caminhada ecológica dia 18. Ibiapina: palestras
e distribuição de mudas. Ubajara: ato público. Guaraciaba e Tianguá ficaram de elaborar
uma programa e enviar ao CBH. Em seguida Judite Araújo leu a ata da segunda reunião
ordinária  do  CBH  que  foi  aprovada  pelos  presentes.  Myres  Bouty,  representante  da
COGERH de Fortaleza fez o encerramento, ficando a próxima reunião marcada para o dia
07 de Maio de 2014 em Croatá. Sem mais a tratar, eu, Francisco Carlos Dias, secretário
do CBH Serra da Ibiapaba, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada
conforme.
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